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Ngày 17/9/2021, Bộ Tài 
chính đã ban hành Thông 
tưsố78/2021/n-BTC(n 
781 hướng dẩn thực hiện 

một số diều của Luật Quản 
iýthué số 38/2019/QH14 

và Nghị dinh số 

123/2020/NĐ-CP. Theo dó, 
kể tư 1/7/2022, áp dụng 
hoá oondiệntửtHĐĐTỈ 
thay thé hoá dơn giáy

ni/7/2022
bắt buộc áp dụng hoá dơn diện tử

T
heo ông Lưu Đức Huy, Vụ 
trưởng Vụ Chính sách (Tổng 
cục Thuế), đối với các DN, 
tổ chức kinh tế đã thông báo phát 

hành hóa đon đặt in, hóa đơn tự in, 
HĐĐT không có mã của cơ quan 
thuế, hoặc đã đăng ký áp dụng 
HĐĐT có mã cùa cơ quan thuế, đã 
mua hóa đơn của cơ quan thuế 
trước ngày TT 78 được ban hành, 
thì được tiếp tục sử dụng đến hết 
ngày 30/6/2022 và thực hiện các thù 
tục về hóa đơn theo quy định tại các 
Nghị định số 51/2010/NĐ-CP và 
Nghị định số 04/2014/NĐ-CP. Ke 
từ ngày TT 78 được ban hành đến 
hết 30/6/2022, các cơ sở kinh doanh 
tại địa bàn đã đáp ứng điều kiện về 
cơ sở hạ tầng có trách nhiệm 
chuyển đổi để áp dụng HĐĐT quy 
định theo lộ trinh thông báo của cơ 
quan thuế. Trường hợp chưa đáp 
ứng điều kiện về hạ tầng công nghệ 
thông tin, mà tiếp tục sừ dụng hóa 
đơn theo các hình thức nêu trên, thì 
cơ sở kinh doanh thực hiện gửi dữ 
liệu hóa đơn đến cơ quan thuế theo 
Mầu số 03/DL-HĐĐT Phụ lục IẠ 
ban hành kèm theo Nghị định số 
123/2020/NĐ-CP, cùng với việc 
nộp tờ khai thuế GTGT. Cơ quan 
thuế xây dựng dữ liệu hóa đơn của 
các cơ sở kinh doanh để đưa vào cơ 
sở dữ liệu hóa đơn và đăng tải ưên 
Cổng thông tin điện tử của Tổng 

cục Thuế phục vụ việc tra cứu dữ 
liệu hóa đơn.

Đối với cơ sở kinh doanh mới 
thành lập trong thời gian TT 78 
được ban hành đến 30/6/2022, 
trường hợp cơ quan thuế thông 
báo thực hiện áp dụng HĐĐT theo 
quy định, thì thực hiện theo hướng 
dẫn của cơ quan thuế. Neu chưa 
đáp ứng điều kiện về hạ tầng công 
nghệ thông tin mà tiếp tục sử dụng 
hóa đơn theo Nghị định số 
51/2010/NĐ-CP và Nghị định số 
04/2014/NĐ-CP, thì thực hiện như 
các cơ sở kinh doanh theo quy 
định tại thông tư này.

Mặt khác, để triển khai HĐĐT 
theo quy định tại Nghị định số 
123/2020/ND-CP và TT 78, Tổng 
cục Thuế yêu cầu cục thuế các 
tỉnh, TP rà soát, phân loại người 
nộp thuế là DN, tổ chức kinh tế, 
hộ, cá nhân kinh doanh trên địa 
bàn là đối tượng sử dụng các loại 
HĐĐT theo quy định để thông báo 
về kế hoạch triển khai; sẵn sàng 
chuẩn bị điều kiện về cơ sở hạ tầng 
và giải pháp công nghệ thông tin 
để thực hiện việc lập, chuyển dữ 
liệu HĐĐT. Rà soát và thông báo 
đến các tổ chức cung cấp dịch vụ 
HĐĐT trên địa bàn để có giải pháp 
và cơ sở hạ tầng công nghệ thông 
tin đáp ứng yêu cầu đề ra. Cục 
thuế các tỉnh, TP chủ động tổ chức

> Hương Quỳnh

tập huấn cho người nộp thuế và 
cán bộ thuế các quy định về 
HĐĐT tại Luật Quản lý thuế, Nghị 
định số 123/2020/ND-CP và TT 
78; công bố đường dây nóng tại cơ 
quan thuế các cấp để nắm bắt và 
xử lý ngay các vướng mắc phát 
sinh tại địa phương.

Cũng theo ông Lưu Đức Huy, 
TT 78 còn quy định, Tổng cục Thuế 
xây dựng lộ trình triển khai áp dụng 
và xây dựng, công bố thành phần dữ 
liệu HĐĐT có mã của cơ quan thuế 
được khởi tạo từ máy tính tiền có 
kết nối chuyển dữ liệu điện từ với 
cơ quan thuế, phương thức truyền, 
nhận với cơ quan thuế; hướng dẫn 
triển khai việc sử dụng mã của cơ 
quan thuế cấp đối với những HĐĐT 
có mã của cơ quan thuế được khởi 
tạo từ máy tính tiền có kết nối 
chuyển dữ liệu điện tử với cơ quan 
thuế để tham gia dự thưởng. Cục 
thuế các tỉnh, TP căn cứ đối tượng 
thực tế trên địa bàn chủ trì phối họp 
với các đơn vị liên quan xây dựng 
đề án triển khai kết nối thông tin từ 
máy tính tiền để quản lý doanh thu 
bán lẻ của các hộ, cá nhân kinh 
doanh, trên cơ sở đó báo cáo Tổng 
cục Thuế trình Bộ Tài chính phê 
duyệt sau khi thống nhất với UBND 
tỉnh, TP để triển khai thực hiện ■
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